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Αλεξ/πολη, 19/2/2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ:ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

ΘΕΜΑ:ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΑΓΟΡΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΗ 
ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΥΣ ΣΕ ΦΟΡΕΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ! 

Ο Βουλευτής Έβρου, Αν.Δημοσχάκης, καταθέτει στο Προεδρείο της Βουλής 
Κοινοβουλευτική Αναφορά, διαβιβάζοντας προς το Υπ.Εργασίας-Κοινωνικής 
Ασφάλισης το έγγραφο αίτημα ενός Εβρίτη, που αφορά συνταξιοδοτικό ζήτημα!  

Ειδικότερα, μεγάλη μερίδα πολιτών του Νομού κι όχι μόνο, είναι προβληματισμένοι 
και ανήσυχοι, όπως μεταφέρουν οι ίδιοι μέσω τηλεφωνημάτων και επισκέψεων στα 
πολιτικά του γραφεία, καθώς επιθυμούν να συνταξιοδοτηθούν προβαίνοντας στην 
εξαγορά ασφαλιστικού χρόνου, χωρίς ωστόσο να έχουν αυτήν την δυνατότητα. 

Κατόπιν διερεύνησης και επικοινωνίας των συνεργατών του, με τις αρμόδιες 
υπηρεσίες διαπιστώθηκε ότι, προβλέπεται μεν η δυνατότητα ρύθμισης 
αποπληρωμής των χρεών που προέκυψαν από την μη καταβολή ασφαλιστικών 
εισφορών σε όσους ήταν εγγεγραμμένοι σε φορέα κοινωνικής ασφάλισης. 

Ωστόσο, δεν προβλέπεται αντίστοιχα, η δυνατότητα εξαγοράς ασφαλιστικού χρόνου 
σε εκείνους που δεν γράφτηκαν σε ασφαλιστικό φορέα, όπως παράδειγμα στον ΟΓΑ, 
για μία συγκεκριμένη χρονική περίοδο. 

Αποτέλεσμα αυτού είναι, να αποκλείονται αδίκως από το ασφαλιστικό σύστημα 
πολίτες, οι οποίοι αν και επιθυμούν να διασφαλίσουν τα ασφαλιστικά τους 
δικαιώματα, δεν τους είναι επιτρεπτό βάσει του ισχύοντος πλαισίου. 

Ο καταθέτων Βουλευτής Ν. Έβρου 

  

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 

 

  

Σχετικό Σημείωμα Παρατίθεται: 

Η μητέρα μου είναι αγρότισσα 64 ετών και θέλει να βγει στη σύνταξη από το ταμείο 
του ΟΓΑ. Δεν είχε κάνει εγγραφή στο ταμείο το 1988 αλλά ιατροφαρμακευτική 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1224

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/2/2025
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περίθαλψη είχε (δλδη βιβλιάριο υγείας). Γράφτηκε υποχρεωτικά το 1998. Τώρα που 
θέλει να βγει στη σύνταξη δεν μπορει να κάνει εξαγορά αυτά τα έτη (88-98) επειδή 
δεν ήταν εγγεγραμμένη στο ταμείο του ΟΓΑ από το 1988. Αντίθετα όσοι ήταν 
εγγεγραμμένοι στο ταμείο του ΟΓΑ από 1988 άσχετα με το αν πληρώνανε 
ασφαλιστικές εισφορές η όχι, έχουν το δικαίωμα της εξαγοράς αυτων των ετών...δλδη 
το πρόβλημα είναι η εγγραφή...αν βρεθεί κάποιος πολιτικός στην εκπομπή σας 
παρακαλώ κάντε το θέμα. Το να μπορούν δλδη στο ταμείο του ΟΓΑ να κάνουν 
εξαγορά των ετών που δεν ήταν ασφαλισμένοι. 

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων. 




